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Особливо це спостерігається у ранньовесняний та пізньоосінній період. У той же 

час у літній період, особливо у період головного взятку, різниця у силі сімей майже 

не помітна, що вказує на можливість пристосування карпатської породи бджіл за 

несприятливих кліматичних умов. 

ДО 90-Ї РІЧНИЦІ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ КРОЧКА ЮЛІЯ ІВАНОВИЧА 

– ДОКТОРА БІОЛОГІЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА, МУДРОГО 
ПЕДАГОГА ТА ТАЛАНОВИТОГО НАУКОВЦЯ-ТЕРІОЛОГА

Куртяк Ф.Ф. 
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», біологічний факультет 

вул. А. Волошина, 32, м. Ужгород, Закарпатська область, Україна  

9 серпня 2019 року виповнюється 90-та річниця з дня народження Юлія 

Івановича Крочка – доктора біологічних наук, професора, мудрого педагога та 

талановитого науковця-теріолога, провідного фахівця у галузі екології, морфології 

та фізіології кажанів Карпатського регіону. 

Народився Юлій Іванович Крочко 9 

серпня 1934 року в місті Ужгород.  

Все життя Юлія Івановича пов'язане з 

зоологічними дослідженнями: спеціалізація 

в університеті, аспірантура і захист двох 

дисертацій за спеціальністю «зоологія», 

обидві в Інституті зоології 

ім. І.І. Шмальгаузена НАН України: 1970 

рік – кандидатська «Морфологічні та 

еколого-фізіологічні особливості популяцій 

нічниці великої та довгокрила звичайного 

Закарпатської області»; 1992 рік – 

докторська «Рукокрилі Українських 

Карпат». 

Кажани стали об'єктом обох 

дисертацій Юлія Івановича. З особливим 

натхненням він досліджував кажанів, їхню 

екоморфологію та міграції. У середині 60-х років Юлій Іванович включився у 

масштабну програму кільцювання кажанів спільно з відомими українськими 

теріологами – Василем Ісаковичем Абелєнцевим, Костянтином Адріановичем 

Татариновим та науковим керівником Юлія Івановича – Іллею Івановичем 

Колюшевим. За цей час ними було окільцьовано, за свідченнями Юлія Івановича, 

до 5 тисяч особин кажанів. Також було досліджено склад літніх та особливо 

зимових скупчень кажанів у багатьох регіонах України. За підсумками цих 

досліджень були опубліковані три статті (Абелєнцев та ін., 1968–1970).  

Упродовж своїх відпусток він провів величезну кількість наукових 

експедицій у різноманітні куточки Українських Карпат, вивчаючи фауну хребетних 

пралісів і печер передгірних та гірських районів Закарпаття. Саме завдяки його 

зусиллями створено дотепер єдиний в Україні природно-заповідний об'єкт, 

пов'язаний із кажанами – заказник «Лилики» у штольнях біля с. Глибоке поблизу 

Ужгорода. 
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У стінах рідного Ужгородського університету пройшов шлях від асистента 

до завідувача і професора кафедри зоології. 

Всю свою багаторічну діяльність Юлій Іванович присвятив підготовці 

висококваліфікованих спеціалістів. Йому завжди були притаманні 

відповідальність, сумлінність, вимогливість до себе та розуміння інших, широка 

всебічна ерудиція. Бажання пробудити інтерес до предмету, вміння донести знання, 

чуйне ставлення та турботу постійно відчували студенти-біологи. Юлій Іванович 

вміло поєднував наукову і педагогічну діяльність. До цього часу пам’ятаю його 

ґрунтовні лекції з зоології та порівняльної анатомії хребетних, а також із 

зоогеографії. Підготував практикум із зоології хребетних та значну кількість 

наочних і методичних посібників із зоології.  

Юлій Іванович був членом Національної комісії з питань ведення Червоної 

книги України, у другому виданні якої (ЧКУ, 1994) спільно з Анатолієм 

Михайловичем Волохом було опубліковано три описи рідкісних видів кажанів: 

підковик малий, підковик великий та довгокрил звичайний. 

Упродовж багатьох років Юлій Іванович співпрацював із редакціями двох 

видань, де часто був не тільки автором, але й редактором і рецензентом статей – 

Наукового вісника Ужгородського університету та журналу Інституту зоології 

НАН України «Вісник зоології». 

Після захисту докторської дисертації він був членом Спеціалізованої ради з 

захисту дисертацій при Інституті зоології НАНУ та при Чернівецькому 

національному університеті імені Юрія Федьковича, був опонентом багатьох 

зоологічних дисертацій. 

В останні роки своєї науково-педагогічної діяльності Юлій Іванович 

відійшов від теріологічних досліджень. У цей період Юлій Іванович зацікавився 

батрахофауною краю. Юлій Іванович був моїм науковим керівником, разом із 1998 

року ми опублікували серію статей стосовно регенерації у хвостатих амфібій та 

екології й морфології кількох видів амфібій на теренах Закарпатської низовини. 

Його останньою повновагомою працею став визначник герпетофауни Карпат (2001 

рік). 

Після виходу на пенсію у 2003 році виїхав до Угорщини, де ще певний час 

працював у Педагогічному коледжі міста Ніредьгаза. Регулярно приїжджав до 

Ужгорода, при цьому часто з'являвся на факультеті, спілкувався з колегами.  

Пішов з життя 1 грудня 2007 року. Похований у Будапешті. 

Своєю бездоганною працею, широкою ерудицією, глибокою порядністю, 

інтелігентністю, чуйним ставленням до тих, хто поруч, готовністю в будь-яку 

хвилину прийти на допомогу, Юлій Іванович заслуговував на глибоку пошану та 

любов колег і вихованців. Світлий, добрий спомин про Юлія Івановича назавжди 

залишиться в серцях тих, хто його знав, любив і шанував, хто жив і працював 

поряд із ним чи під його мудрим керівництвом.  
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